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第 18 回海部会 WG ごみ・流木調査本調査結果 

調査票（１） 

基本情報  備 考 

調 査 日 平成 26 年 6 月 15 日  

調査時刻 午前・午後 10 時 00 分  

調査地点名 愛知県田原市西の浜海岸  

調査地点ｋｐ （    －    ）Kp 河川調査の場合 

調査者 山部会･川部会･海部会 計 30 名  

調査地点 （地点に○）  

 

 

 

 

西の浜海岸 

１．ごみ・流木調査について 
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調査票（２）-１ 

流木調査項目  調査地点（   ）

流木等の漂着

状況 
発生源別の流木の混在割合 代表地点 10×10

ｍ四方の目視に

よる内訳 
山 川 海 
1％ 10％ 25％ 

流木の特徴を

チェック 

A．漂着物の状況（時間経過） （ 2 ） － 

B．人工林・自然林、その他の別 （ 4 ） － 

状況写真  
 
 
 
 
 
 
 

（遠 景） 

 
 
 
 
 
 
 
 

（遠 景） 
樹種が判別で

きたものの名

前 

・不明 
 
 
 
 

調査総評 

コメント欄 

・山・川由来の樹木は広葉樹であった。 

・海由来のものは海藻であった。 

 

 

現場で感じた

解決のための

アイデア 

 

 

流木の特徴をチェック 

A．漂着物の状

況（時間経過） 
１ 樹皮、枝葉が確認され、漂流後間もないもの 無 
２ 樹皮等は確認されず、時間をかけて漂流したもの 有 

B．人工林・自

然林、その他の

別 

１ 根こそぎもしくは折れて運ばれてきた樹形のまっす

ぐな人工林 
無 

２ まっすぐな樹形かつ切断面が明確な間伐木 無 
３ 切断面は明確だが、まっすぐでない人工林以外のもの 無 
４ 根こそぎもしくは折れて運ばれてきた灌木等 有 
５ その他（                   ）  

※調査票は、実施の結果を受けた改善提案に基づき、改良・反映の PDCA サイクルにて運用。 
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調査票（２）-２ 

ゴミ調査項目 該当欄にチェック 調査地点番号（    ）

人由来ごみゴ

ミの種類 
チェックシート 発見できたごみ 

生活系ごみ ■ 1.飲料用プラボトル ■ 6.飲料缶 

■ 2.食品の包装・容器・ 

トレー 

■ 7.飲料ガラス瓶 

□ 3.紙パック ■ 8.ライター※ 

■ 4.ふた、キャップ※ ■ 9.その他生活系 

■ 5．袋類（農業用以外）※   

漁業系ごみ □ 10.釣り具（オモリ）※ ■ 12.釣り具（ルアー等）※

■ 11.釣り具（針、糸）※ ■ 13.その他漁業系（網等）※

事業系ごみ ■ 14.木材等 □ 16.農薬、肥料袋※ 

□ 15.苗木ポット   

その他 ■ 17.硬質プラスチック片※ □ 18.ガラスや陶器片※ 

■ 19.発泡スチロール片※ □ 20.金属片 

■ 21.シート、袋の破片※   

上記以外 □ 名称：（      ） □ 名称：（      ）

□ 名称：（      ） □ 名称：（      ）

ゴミの量 ランク 5（20L ごみ袋 4 袋        ） 目視・写真判定可 

発生場所の参

考記載の有無 
・住所、電話番号、その他の記載 
（                    ）

 

状況写真 
（遠景は調査

票（２）-１と同

じ） 

 
 
 
 
 
 
 
 

（近 景） 

調査総評 

コメント欄 

 

・ごみの種類としては、飲料用プラボトル、袋類が多い。 

・佐久島でのプレ調査時と比べ、ごみの量が少なかった。 

・海岸沿いには砂だけでなく、礫も多く見られた。 

現場で感じた

解決のための

アイデア 

・陸側に近い部分には、農薬の袋や苗木ポットも散乱しており、調査箇所を縦

断的に複数設定することも必要である。 

・マスメディアと連携した PR により、参加者を拡大することも考えられる。

・ごみを本質的に減らす対策を考えていくことも必要である。 

※生物への影響のあるごみ 

飲料用プラボトル 

その他漁業系 ライター その他生活系 

袋類 食品包装、容器 

飲料缶 

ふた、キャップ 
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第 22 回海部会 WG ごみ・流木調査結果 

調査票（１） 

基本情報  備 考 

調 査 日 平成 26 年 10 月 11 日  

調査時刻 午前・午後 13 時 30 分  

調査地点名 愛知県西尾市一色町佐久島  

調査地点ｋｐ （          ）Kp 河川調査の場合 

調査者 山部会 13 名  

調査地点 （地点に○）  

 

 

 

佐久島
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調査票（２）-１ 

流木調査項目  調査地点（  ）

流木等の漂着

状況 
発生源別の流木の混在割合 代表地点 10×10

ｍ四方の目視に

よる内訳 
山 川 海 

3％ 10％ 50％ 

流木の特徴を

チェック 

A．漂着物の状況（時間経過） （ 2 ） － 

B．人工林・自然林、その他の別 （ 3 ） － 

状況写真  
 
 
 
 
 
 
 

（遠 景） 

 
 
 
 
 
 
 
 

（近 景） 
樹種が判別で

きたものの名

前 

・ヨシ 
・スギ 
・竹 

調査総評 

コメント欄 

アマモが多くみられた。 

のり粗朶の竹や船の部品、自然の流木が比較的多い。 

現場で感じた

解決のための

アイデア 

 

 

流木の特徴をチェック 

A．漂着物の状

況（時間経過） 
１ 樹皮、枝葉が確認され、漂流後間もないもの 無 
２ 樹皮等は確認されず、時間をかけて漂流したもの 有 

B．人工林・自

然林、その他の

別 

１ 根こそぎもしくは折れて運ばれてきた樹形のまっす

ぐな人工林 
無 

２ まっすぐな樹形かつ切断面が明確な間伐木 無 
３ 切断面は明確だが、まっすぐでない人工林以外のもの 有 
４ 根こそぎもしくは折れて運ばれてきた灌木等 無 
５ その他（                   ）  

※調査票は、実施の結果を受けた改善提案に基づき、改良・反映の PDCA サイクルにて運用。  
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調査票（２）-２ 

ゴミ調査項目 該当欄にチェック 調査地点番号（    ）

人由来ごみゴ

ミの種類 
チェックシート 発見できたごみ 

生活系ごみ ■ 1.飲料用プラボトル □ 6.飲料缶 

■ 2.食品の包装・容器・ 

トレー 

■ 7.飲料ガラス瓶 

■ 3.紙パック ■ 8.ライター※ 

■ 4.ふた、キャップ※ ■ 9.その他生活系 

■ 5．袋類（農業用以外）※  やっきょ、靴、モップ、ゴ
ルフボール 

漁業系ごみ □ 10.釣り具（オモリ）※ □ 12.釣り具（ルアー等）※

□ 11.釣り具（針、糸）※ ■ 13.その他漁業系（網等）※

事業系ごみ ■ 14.木材等 □ 16.農薬、肥料袋※ 

■ 15.苗木ポット  船の部品 

その他 ■ 17.硬質プラスチック片※ □ 18.ガラスや陶器片※ 

□ 19.発泡スチロール片※ □ 20.金属片 

■ 21.シート、袋の破片※   

上記以外 □ 名称：（      ） □ 名称：（      ）

□ 名称：（      ） □ 名称：（      ）

ゴミの量 ランク 4.5（20Ｌごみ袋 3袋) 目視・写真判定可 

発生場所の参

考記載の有無 
・住所、電話番号、その他の記載 
（ゴミ袋：堀口 隆） 

 

状況写真 
（遠景は調査票

(2)-1 と同じ） 

 

調査総評 

コメント欄 

 

・ゴミが古い（漂着して時間がたっている）。 

・流木系や台風の影響か根付きのアマモなどの海藻（緑色）が多い。 

・川で遊んだものか、ゴルフボールがあった。 

現場で感じた

解決のための

アイデア 

・台風時期は特に家庭ゴミの管理を徹底する。 

・60cm 程度に切られた木材が流れてきているのはなぜか。山部会のメンバーに

も問題提起していきたい。 

※生物への影響のあるごみ 

飲料用プラボトル 食品包装、容器 袋類 ライター 

ゴルフボール、 
漁業系ごみ 木材等 苗木ポット プラスチック片 
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２．豊かな海の生物調査について
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海との関わりに関するアンケート調査の結果 

 

１．アンケート調査の実施概要 

○ 調査日時・対象・回収数 

イベント名 干潟観察会 わくわくビンゴ＆アート体験!! 

主催 東幡豆漁業協同組合 愛知県 

場所 東幡豆海岸トンボロ干潟 佐久島 南知多ビーチランド 

調査日 8/9（土） 8/12（火） 10/11（土） 10/12（日） 11/1（土） 11/2（日）

調査対象 
岡崎市北野

小の親子 

豊田市西広

瀬小・西尾

市の親子 

親子限定 

公募 
一般公募 

親子限定 

公募 
一般公募 

回収数 
22 32 46 42 35 43 

54 88 78 

○ 主な調査項目 

 普段の海への訪問機会 

 よく行く海 

 海に行く目的 

 海に行く頻度 

 海に行かない理由 

 三河湾の印象 

○ 調査方法 

 干潟観察会間際にアンケート調査票を配布して、各自記入いただき回収 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．海と人の絆再生について 

南知多ビーチランド 

佐久島 

東幡豆海岸
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《干潟観察会でのアンケート調査票》 
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《「わくわくビンゴ＆アート体験!!》でのアンケート調査票》 
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２．アンケート調査の実施概要 

2－1 干潟観察会での調査結果 

(0)属性 

①小学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

豊田 

(西広瀬小)

岡崎 

(北野小) 

西尾 

(西尾小) 
合計 

2 人 22 人 23 人 48 人

4% 47% 49% 100%

  ※別途、無回答 6人 

 

②回答者                   ③性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 女性 合計 

20 人 15 人 35 人

57% 43% 100%

豊田

2人

（4%）

岡崎

22人

（47%）

西尾

23人

（49%）

男性

20人

（57%）

女性

15人

（43%）

N=48

N=35

保護者

18人

（42%）子ども

25人

（58%）

保護者 子ども 合計 

18 人 25 人 43 人

42% 58% 100%

N=43 

※別途、無回答 6人 ※別途、無回答 14 人 

・ 豊田の西広瀬小学校の回答が少ない(2 人) 

・ 子どもと保護者から同程度の回答 

・ 女性と男性も同程度の回答 

豊田市・西広瀬小学校 

岡崎市・北野小学校 

西尾市・西尾小学校 
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(1)楽しみにしていたプログラム（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

干潟セミナー マテ貝とり 
昼食 

（バーベキュー）
アサリの実験 わからない その他 

豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 

4 人 9 人 24 人 16 人 13 人 12 人 11 人 6 人 0人 1人 1 人 4 人 

 

 

(2)ふだんの海への訪問 

 

 

＜豊田・岡崎＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行く 行かない 合計 

12 人 11 人 23 人

52% 48% 100%

N=101 

4人

24人

13人

11人

0人

1人

9人

16人

12人

6人

1人

4人

干潟セミナー

マテ貝とり

昼食（バーベキュー）

アサリの実験

わからない

その他
豊田・岡崎

西尾

行く

12人

（52%）

行かない

11人

（48%）

＜西尾＞ 

行く

12人

（57%）

行かない

9人

（43%）

行く 行かない 合計 

12 人 9 人 21 人

57% 43% 100%

N=21

・ 干潟セミナーのようなお勉強よりも、

マテ貝とりやバーベキュー、アサリの

実験などの活動への関心が高い 

・ 普段海に行く人と行かない人に分かれる 

・ 西尾の方が普段海に行く人の割合が比較的高い 

N=23

N=48
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(3)よく行く海 

 

 

＜豊田・岡崎＞ N=11 

●三河湾 

・三河湾(3) 

・西尾(2) 

・南知多(1) 

・一色と西浦(1) 

・蒲郡(1) 

●他県の海 

・静岡の海(3) 

・新潟(1) 

 

 

(4)海に行く目的（複数回答） 

 

 

1人

5人

0人

1人

3人

0人

5人

4人

9人

1人

7人

6人

5人

1人

5人

0人

1人

4人

8人

2人

散歩・眺める

釣り

砂あそび

花火

バーベキュー

運動(ビーチバレー・サッカー等）

潮干狩り

生き物をみる

海水浴

その他

豊田・岡崎

西尾

 

散歩・ 

眺める 
釣り 砂あそび 花火 

バーベ 

キュー 

運動 

(ビーチバレー・

サッカー等） 

潮干狩り
生き物を 

みる 
海水浴 その他 

豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾

1 7 5 6 0 5 1 1 3 5 0 0 5 1 4 4 9 8 1 2

N=38 

＜西尾＞ N=16 

●三河湾 

・吉良ワイキキビーチ(5) 

・寺部海水浴場(5) 

・宮崎海岸(3) 

・一色漁港(3) 

・14 号地(2) 

・ 豊田・岡崎は他県の海にも行っている 

・ 西尾は地元の海に行っている 

・ 「海水浴」が最多 

・ 西尾の方は「散歩・眺める」「砂あそび」が多いのに対し、

豊田･岡崎は少なく逆に「潮干狩り」が比較的多い 
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(5)海に行く頻度 

 

 

＜豊田・岡崎＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎日 
週に１回 

くらい 

月に１回 

くらい 

１年に１

回くらい 
わからない その他 合計 

0 人 0 人 3 人 8 人 2 人 1 人 14 人

0% 0% 22% 57% 14% 7% 100%

 

（参考）目的と頻度の両方を記入いただいた方だけの集計結果  豊田・岡崎 N=3、西尾 N=11 

頻度 

目的 

ほぼ毎日 
週に１回 

くらい 

月に１回 

くらい 

１年に１回

くらい 
わからない その他 合計 

豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾

散歩・眺める       1 4       0 5

釣り       1 2 1       1 3

砂あそび          3       0 3

花火          1       1 0

バーベキュー          3       0 3

運動 

(ビーチバレー・サ

ッカー等） 
                  0 0

潮干狩り       1          1 0

生き物をみる                   0 0

海水浴       1 1 5    1 2 5

その他          3     1  1 3

合計 0 0 0 0 3 3 2 19 0 0 1 1 6 22

N=14 

ほぼ毎日

0人（0%）
週に１回くらい

0人（0%）

月に１回くらい

3人（22%）

１年に１回くら

い

8人（57%）

わからない

2人（14%）

その他

1人（7%）

＜西尾＞ 

ほぼ毎日

0人（0%） 週に１回くらい

0人（0%）

月に１回くらい

6人（30%）
１年に１回くら

い

14人（70%）

わからない

0人（0%）

その他

0人（0%）

ほぼ毎日
週に１回

くらい 

月に１回 

くらい 

１年に１

回くらい 
わからない その他 合計 

0 人 0 人 6人 14 人 0 人 0 人 20 人

0% 0% 30% 70% 0% 0% 100%

N=20 

・釣り 

・潮干狩り

・海水浴 

・花火 

・海水浴 

・釣り 

・散歩・眺める

・海水浴 

・散歩・眺める 

・砂あそび 

・バーベキュー 

・ 「1年に 1回」もしくは「月に 1回」の頻度で海に行っている 

・ 西尾の方が「1年に 1回」の割合が大きい(70％) 

※網掛けは各頻度の中で最多の目的
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(6)ふだん海に行かない理由 

＜豊田・岡崎＞  N＝17 

【距離が離れている】 

・海が遠い(4) 
・海まで時間がかかる 
・近くに海がない(2) 

【子どもが小さく危ない】 

・子どもが小さく危ないと思う 
・危険 
・まだ子供が小さい 

【暇や時間がない】 

・行く暇がない 
・忙しくて行けない 

【汚れる】 

・砂が付く 
・車が汚れる 

【親が行かない】 

・お父さんが仕事だから 

【その他】 

・行く機会がない 
・荷物が多くなる 
・ほかの用事がある 

 

(7)三河湾の印象（複数回答） 

 

13人

0人

5人

5人

11人

3人

2人

2人

14人

1人

7人

6人

6人

1人

2人

0人

親しみやすく近寄りやすい

親しみにくく近寄りにくい

水がきれい

水がきたない

興味がある

興味がない

危険・怖い

その他

豊田・岡崎

西尾

 

親しみやすく

近寄りやすい 

親しみにくく

近寄りにくい 

水がきれ

い 

水がきた

ない 

興味があ

る 

興味がな

い 
危険・怖い その他 合計 

豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾 豊・岡 西尾

13 14 0 1 5 7 5 6 11 6 3 1 2 2 2 0 41 37

N=48

＜西尾＞  N＝11 

【距離が離れている】 

・遠い(3) 
・近くにあるが、なんとなく遠い 

【暇や時間がない】 

・行く時間がない(3) 
・行く暇がない 

【親が行かない】 

・お母さんが連れて行ってくれない 
・連れてってくれない 

【その他】 

・行く機会がない 
・あまり興味がない 
・わかめが多い 
・日焼けしたくないから 

・ 「距離が離れている」が多い（特に豊田･

岡崎が顕著だが、西尾も多い） 

・ 「子どもが小さく危ない」という親の意見

もあるが、「親が行かない」という子ども

の意見もみられる 

・ 三河湾は「親しみやすく近寄りやすい」印象 

・ 豊田･岡崎の「興味がある」割合が比較的大きい 
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(8)感想 

 

＜豊田・岡崎＞  N＝11 

【再訪したい】 

・また行きたいと思った 
・子どもに海とふれあう時間ができて良かった。今後同様のイベントがあれば参加し

たい 
・天気の良い時に来たいです 

【生き物に関心を持った】 

・アサリが海をきれいにするなんてびっくりした 
・三河湾のアサリなどは、水をきれいにすることがわかった 
・マテ貝があんなに長いのかと思った 

【楽しかった】 

・楽しかった 
・楽しく過ごすことができました 

【その他】 

・風が強くて大変だった 
・すぐ時間がたつとなってしまって、めずらしいんだな(ﾏﾏ) 

 

＜西尾＞  N＝18 

【楽しかった】 

・雨がひどかった、でも楽しかったです 
・楽しかったです 
・楽しかったです、ありがとうございました 
・とにかく楽しかった 
・めっちゃ楽しかったよ 
・はじめは、気持ち悪い気がしたが楽しかった 

【生き物に関心を持った】 

・今まで干潟で過ごしたことがなかったので、貝をとったり楽しかった 
・マテ貝とりが楽しかった 
・干潟にいろんな生き物がいてマテ貝やゴカイが砂の上にああやって息をしているの

かと思った 
・エイがこわい 

【干潟体験に感動した】 

・歩いて、島へ渡るのは初めてで、とても楽しかったです。海には縁がないので、こ
のようなイベントがなければ知りませんでした。もっとＰＲしてもらいたいです 

・今まで経験したことのない事にチャレンジできたのと、気持ちがゆったりとできた
ので、とても嬉しかったです。ありがとうございました 

・来てみると、とても良い体験ができる 
・干潟は最高。すごい雨でしたが、あれほど海水があっという間にひいていき、びっ

くりしました 

【その他】 

・水が思ったよりきれいでした 
・ミニクルージングに乗れて良かったです 

以上 
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2－2「わくわくビンゴ＆アート体験!!」での調査結果 

2－2－1 佐久島での調査結果 

(0)属性 

 

 

 

 

①性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 男性 女性 合計 

親

子 

21 人 25 人 46 人

46% 54% 100%

一

般 

17 人 24 人 41 人

41% 59% 100%

別途、無回答 1人 

 

男性

21人

（46%）女性

25人

（54%）

男性

17人

（41%）
女性

24人

（59%）

・ 女性と男性も同程度の回答 

・ 一般の参加者は幅広い年齢層 

＜親子＞ ＜一般＞ 

N=46 N=41
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②年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 小学生 中学生 高校生 大学生 ～30歳 ～40歳 ～50歳 ～60歳 60歳～ 合計 

親

子 

23 人 1 人 0 人 0 人 0 人 10 人 10 人 0 人 0 人 44 人

52% 2% 0% 0% 0% 23% 23% 0% 0% 100%

一

般 

10 人 2 人 0 人 1 人 2 人 6人 10 人 4 人 7 人 42 人

24% 5% 0% 2% 5% 14% 24% 10% 17% 100%

別途、無回答 2人 

 

小学生

23人

（52%）

中学生

1人（2%）高校生

0人（0%）

大学生

0人（0%）

～30歳

0人（0%）

～40歳

10

（23%）

～50歳

10人

（23%）

～60歳

0人（0%）

60歳～

0人（0%）

小学生

10人

（24%） 中学生

2人（5%）

高校生

0人（0%）

大学生

1人（2%）

～30歳

2人（5%）

～40歳

6人

（14%）

～50歳

10人

（24%）

～60歳

4人

（9%）

60歳～

7人

（17%）

＜親子＞ ＜一般＞ 

N=44 N=42
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(1)ふだんの海への訪問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 行く 行かない 合計 

親

子 

37 人 8 人 45 人

82% 18% 100%

一

般 

23 人 16 人 39 人

59% 41% 100%

別途、無回答 4人 

 

行く

37人

（82%）

行かない

8人

（18%）

行く

23人

（59%）

行かない

16人

（41%）

・ 親子での参加者は普段海に行く人の割合が比較的高い 

・ 一般の参加者は普段海に行く人と行かない人に分かれる 

＜親子＞ ＜一般＞ 

N=45 N=39
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(2)よく行く海 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 知多、南知多の海岸や吉良、宮崎階段が比較的多い 

＜親子＞ N=34 

●三河湾 

・知多、南知多(12) 

・吉良、宮崎海岸(5) 

・内海(4) 

・西浦(2) 

・河和港(2) 

・坂井の海岸(2) 

・新川港(1) 

・一色漁港(1) 

・美浜町(1) 

・愛知県内の海(1) 

・近くのところ(1) 

●他県の海 

・三重県熊野市(3) 

・沖縄(2) 

・伊豆(1) 

・高浜(1) 

＜一般＞ N=21 

●三河湾 

・内海(7) 

・吉良、宮崎海岸(6) 

・西尾(5) 

・三河湾(2) 

・幡豆(2) 

・前芝(2) 

・一色漁港(2) 

・南知多(1) 

・赤羽根(1) 

・ラグーナの近く(1) 

・日間賀島(1) 

・県内いろいろ(1) 

・実家の近くの海(1) 

●他県の海 

・御前崎(2) 

・海外(1) 

41



 

(3)海に行く目的（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
散歩 釣り 砂あそび 花火 

バーベ

キュー

運動 
（ビーチバレー・

サッカーなど）

潮干狩り
生きもの

をみる 
海水浴 その他

親子 10 6 10 3 3 3 14 7 22 2

一般 5 4 4 2 2 0 12 2 13 4

 

 

10人

6人

10人

3人

3人

3人

14人

7人

22人

2人

5人

4人

4人

2人

2人

0人

12人

2人

13人

4人

散歩

釣り

砂あそび

花火

バーベキュー

運動（ビーチバレー・サッカーなど）

潮干狩り

生きものをみる

海水浴

その他

親子

一般

・ 「海水浴」が最多 

・ 次いで「潮干狩り」「散歩・眺める」「砂あそび」が多い 

・ 「生きものをみる」は比較的少ない 

N=61
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(4)海に行く頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ほぼ毎日 
週に 1回 
くらい 

月に 1回 
くらい 

1 年に 1回
くらい 

わからない その他 合計 

親

子 

0 人 0 人 11 人 49 人 12 人 2 人 74 人

0% 0% 15% 66% 16% 3% 100%

一

般 

0 人 0 人 7 人 19 人 4 人 13 人 43 人

0% 0% 16% 44% 9% 30% 100%

（参考）目的と頻度の両方を記入いただいた方だけの集計結果  親子 N=38、一般 N=22 

頻度 

目的 

ほぼ毎日 
週に１回 
くらい 

月に１回 
くらい 

１年に１回
くらい 

わからない その他 合計 

親子 一般 親子 一般 親子 一般 親子 一般 親子 一般 親子 一般 親子 一般

散歩    2 2 3 3 1 2 9 4

釣り    2 1 2 2 1  2 6 4

砂あそび    1 7 1 1  2 9 3

花火    3 2   3 2

バーベキュー    1 1 2  1 3 2

運動 
(ビーチバレー 

・サッカーなど） 
   2   2 0

潮干狩り    2 2 11 6 1  3 14 11

生きものをみる    1 4 1   5 1

海水浴    3 1 15 9 2 1  1 20 12

その他    1 1 1 1 1 2 3 4

合計 0 0 0 0 11 7 49 19 12 4 2 13 74 43

※網掛けは各頻度の中で最多の目的 

ほぼ毎日

0人（0%）

週に1回くらい

0人（0%）

月に1回くらい

11人

（15%）

1年に1回くらい

49人

（66%）

わからない

12人

（16%）

その他

2人（3%）

ほぼ毎日

0人（0%）

週に1回くらい

0人（0%）

月に1回くらい

7人

（16%）

1年に1回くらい

19人

（44%）

わからない

4人（10%）

その他

13人

（30%）

＜親子＞ ＜一般＞ 

N=74 N=43

・ 「1年に 1回」もしくは「月に 1回」の頻度で海に行っている 

・海水浴 

・散歩 

・釣り 

・潮干狩り

等

・散歩 

・潮干狩り

等

・海水浴 

・潮干狩り 

・砂あそび 

等

・海水浴 

・潮干狩り

・花火 

等
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(5)ふだん海に行かない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜一般＞  N＝18 

【距離が離れている】 

・遠い(5) 
・近くにないから 
・手軽なところに海がないので 

【危ない、怖い】 

・遠くて怖いから 
・水難事故のイメージ 

【汚れる】 

・砂で汚れる(2) 
・やはり海辺が汚いので 

【その他】 

・行く機会がない(3) 
・目的がない(2) 
・潮風が苦手だから 
・潮のにおいが嫌いだから 
・日焼けする 
・きれいなビーチがない 

・ 親子は「危ない、怖い」という意見が最多だが、一般も比較的多い 

・ 一般の参加者は「距離が離れている」という意見が最多 

＜親子＞  N＝11 

【危ない、怖い】 

・波が高くて、深いと怖い(2)  
・くらげなど、危険な生物がいるから 
・おぼれたら嫌だから 

【汚れる】 

・汚い 
・汚くて、入りたくないから 

【親が行かない】 

・連れていってくれない 

【その他】 

・近くの海はあまりきれいな印象がない
ため 

・旅行等、メジャーなところでは行くが、
近場はあまり行かない 

・海水浴はあまり好きではないので、行
きません 
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(6)三河湾の印象（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
親しみやすく

近寄りやすい 

親しみにくく

近寄りにくい 

水が 

きれい 

水が 

きたない

興味が 

ある 

興味が 

ない 
危険・怖い その他 合計 

親子 10 6 10 3 3 3 14 7 22

一般 5 4 4 2 2 0 12 2 13

 

 

18人

2人

13人

18人

19人

3人

11人

3人

14人

4人

4人

11人

16人

1人

9人

4人

親しみやすく近寄りやすい

親しみにくく近寄りにくい

水がきれい

水がきたない

興味がある

興味がない

危険・怖い

その他

親子

一般

N=76

・ 三河湾は「親しみやすく近寄りやすい」「興味がある」と比較的好印象だが 

「水がきたない」印象 
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2－2－2 南知多ビーチランドでの調査結果 

(0)属性 

 

 

 

 

①性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 男性 女性 合計 

親

子 

17 人 16 人 33 人

52% 48% 100%

一

般 

15 人 28 人 43 人

35% 65% 100%

別途、無回答 2人 

 

男性

21人

（46%）

女性

16人

（48%）

男性

15人

（35%）

女性

28人

（65%）

・ 女性と男性も同程度の回答 

・ 親子以外の一般参加の日でも小学生が比較的多い 

＜親子＞ ＜一般＞ 

N=46 N=41
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②年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 小学生 中学生 高校生 大学生 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳～ 合計 

親

子 

20 人 0 人 0 人 0 人 0 人 3人 10 人 1 人 0 人 34 人

59% 0% 0% 0% 0% 9% 29% 3% 0% 100%

一

般 

18 人 0 人 0 人 0 人 0 人 12 人 5 人 0人 1 人 36 人

50% 0% 0% 0% 0% 33% 14% 0% 3% 100%

別途、無回答 8人 

 

小学生

18人

（50%）

中学生

0人（0%）高校生

0人（0%）

大学生

0人（0%）

20歳代

0人（0%）

30歳代

12人

（33%）

40歳代

5人

（14%）

50歳代

0人（0%）

60歳～

1人（3%）

小学生

20人

59%

中学生

0人（0%）
高校生

0人（0%）

大学生

0人（0%）

20歳代

0人（0%）

30歳代

3人

（9%）

40歳代

10人

（29%）

50歳代

1人（3%）

60歳～

0人（0%）

＜親子＞ ＜一般＞ 

N=34 N=36
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(1)ふだんの海への訪問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 行く 行かない 合計 

親

子 

31 人 4 人 35 人

89% 11% 100%

一

般 

38 人 5 人 43 人

88% 12% 100%

 

行く

31人

（89%）

行かない

4人

（11%）

行く

38人

（88%）

行かない

5人

（12%）

・ 普段海に行く人が大半 

＜親子＞ ＜一般＞ 

N=35 N=43
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(2)よく行く海 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 三河湾の中でも知多、南知多の海が大半を占める 

・ 一般の参加者は他県の海も比較的多い 

＜親子＞ N=28 

●三河湾 

・知多、南知多(7) 

・りんくうビーチ(6) 

・大谷海岸(3) 

・三河湾(2) 

・亀崎(2) 

・衣浦湾(2) 

・吉良ワイキキビーチ(2) 

・豊浜(1) 

・近くの海(4) 

●他県の海 

・福井県(2) 

・水晶浜(2) 

・水島(1) 

＜一般＞ N=33 

●三河湾 

・内海(4) 

・野間海岸(4) 

・りんくうビーチ(3) 

・小野浦海岸(3) 

・篠島(2) 

・知多半島(2) 

・常滑(2) 

・伊良湖(2) 

・豊浜(1) 

・ビーチランドの裏の海(1) 

・近くの海(1) 

●他県の海 

・福井県(3) 

・三方五湖(2) 

・新舞子(1) 

・静岡 静波(1) 

・沖縄県(1) 

・横浜金沢八景シーパラダイス 

49



 

(3)海に行く目的（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
散歩 釣り 砂あそび 花火 

バーベ

キュー

運動 
（ビーチバレー・

サッカーなど）

潮干狩り
生きもの

をみる 
海水浴 その他

親子 13 13 11 7 1 1 20 15 24 0

一般 19 5 21 7 1 1 13 5 22 4

 

 

13人

13人

11人

7人

1人

1人

20人

15人

24人

0人

19人

5人

21人

7人

1人

1人

13人

5人

22人

4人

散歩

釣り

砂あそび

花火

バーベキュー

運動（ビーチバレー・サッカーなど）

潮干狩り

生きものをみる

海水浴

その他

親子

一般

・ 「海水浴」が最多で次いで「潮干狩り」「散歩」「砂あそび」が多い 

・ 親子の参加者は「生きものをみる」が比較的多い 

N=69
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(4)海に行く頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ほぼ毎日 
週に 1回 
くらい 

月に 1回 
くらい 

1 年に 1回
くらい 

わからない その他 合計 

親

子 

3 人 2 人 21 人 59 人 9 人 12 人 106 人

3% 2% 20% 56% 8% 11% 100%

一

般 

0 人 8 人 20 人 53 人 9 人 3人 93 人

0% 9% 22% 57% 10% 3% 100%

（参考）目的と頻度の両方を記入いただいた方だけの集計結果  親子 N=38、一般 N=22 

頻度 

目的 

ほぼ毎日 
週に１回 
くらい 

月に１回 
くらい 

１年に１回
くらい 

わからない その他 合計 

親子 一般 親子 一般 親子 一般 親子 一般 親子 一般 親子 一般 親子 一般

散歩 1  1 4 6 5 5 8 1 2 1 15 19

釣り   1 6 1 4 2 2 1 2  15 4

砂あそび 1   1 2 6 6 10 1 2 1 1 11 20

花火    1 1 1 1 2 1 1 2  5 5

バーベキュー    1 1  1 1

運動 
(ビーチバレー・サ
ッカー等） 

   1 1   1 1

潮干狩り 1   2 1 15 10 2 2 2  22 13

生きものをみる    2 3 1 9 2 1   13 5

海水浴    1 1 18 17 2 2 2 1 23 21

その他    3 1   4

合計 3 0 2 8 21 20 59 53 9 9 12 3 106 93

※網掛けは各頻度の中で最多の目的 

ほぼ毎日

0人（0%）

週に1回くらい

8人（9%）

月に1回くらい

20人

（21%）

1年に1回くらい

53人

（57%）

わからない

9人（10%）

その他

3人（3%）

ほぼ毎日

3人（3%）
週に1回くらい

2人（2%）

月に1回くらい

21人

（20%）

1年に1回くらい

59人

（56%）

わからない

9人（8%）
その他

12人

（11%）

＜親子＞ ＜一般＞ 

N=106 N=93

・ 「1年に 1回」もしくは「月に 1回」の頻度で海に行っている 
・ 散歩や釣り、砂あそびに行く頻度は比較的高く、海水浴や潮干狩り、生きもの

をみに行く頻度は比較的低い 

・散歩 

・釣り 

・生きものを

みる 

等

・砂あそび

・散歩 

等

・海水浴 

・潮干狩り 

・生きものを

みる 

等

・海水浴 

・砂あそび

・潮干狩り

等
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(5)ふだん海に行かない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜一般＞  N＝7 

【距離が離れている】 

・近くにない 

【暇や時間がない】 

・習い事で 

【汚れる】 

・汚れる 
・遊ぶと手や足がベタベタになる 

【その他】 

・年に 1、2回夏のイベントとして出かけ
る感じなので 

・海よりプールに行く 
・寒い 

＜親子＞  N＝7 

【距離が離れている】 

・海が遠い 

【暇や時間がない】 

・時間がないから 

【汚れる】 

・砂だらけになったりして、後片付けが
面倒くさいこと 

【その他】 

・汚れている海が多いから 
・親戚が海の近くにあるため、そこへ行
ったときに遊ぶ程度 

・ごみを増やしたくないから 
・日差しに弱いから 

・ 「距離が離れている」「暇や時間がない」「汚れる」などの理由が占める 
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(6)三河湾の印象（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
親しみやすく

近寄りやすい 

親しみにくく

近寄りにくい 

水が 

きれい 

水が 

きたない

興味が 

ある 

興味が 

ない 
危険・怖い その他 合計 

親子 15 0 11 13 20 1 10 3 73

一般 17 1 10 10 16 0 9 6 69

 

 

 

15人

0人

11人

13人

20人

1人

10人

3人

17人

1人

10人

10人

16人

0人

9人

6人

親しみやすく近寄りやすい

親しみにくく近寄りにくい

水がきれい

水がきたない

興味がある

興味がない

危険・怖い

その他

親子

一般

N=68

・ 「親しみやすく近寄りやすい」と「興味がある」が多い 

・ 「水がきれい」「水がきたいない」は意見が分かれる 
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